



能冲咖啡能做饭  
手臂软软能抱抱

## 机器人 总动员

第三届数贸会启幕  
首设机器人专区



仿生机器人



会弹琴的机器人



观众体验与软体机器人拥抱



会垃圾分类的机器人



巡检机器人

10版

昨天,第三届全球数字贸易博览会(简称“数贸会”)在杭州盛大开幕。

在现场智能机器人展区,来自巴基斯坦的参观者哈桑穆告诉记者,“我被一只‘手’征服了”。哈桑穆戴上手环,就能控制仿生手在钢琴上弹出美妙的音乐。他迫不及待地跟远在家乡的家人分享这个来自杭州强脑科技的“魔法”。

这样的“魔法”在本次数贸会首次设立的机器人专区上比比皆是。如果你对机器人的印象还停留在机械手臂、跳舞机器人、对话机器人等,那这次展览会上35家企业带来的60多款机器人,会彻底颠覆你对机器人的传统认知。它们不再是冷冰冰的机械堆砌,而是拥有了无限可能的智慧体。

“请大家等一等!”在“考拉甜心”的展台,等待品尝机器人咖啡的队伍有几十米长。这台与饮料自动售货机一样大小的机器人,机械摇臂晃来晃去,只需要等待90秒,一杯香浓的咖啡就出炉了。记者也尝试了一下,口味与一般咖啡店相似。工作人员说,这款机器人制作咖啡奶茶都不在话下,马上将在杭州布局。不久的将来,一人一机便能轻松撑起一家小小的咖啡馆。

在数贸会现场,机器人全能包办办公室清洁:不仅可以擦地和洗马桶,还会自动规划清洁路径和时间。从煎牛排到炒菜,机器人大厨一展身手,不会做饭的人有福了,美食出锅变得简单高效。

在大众传统认知中,机器人是冷冰冰的金属质感。让记者颠覆印象的,是一款软体机器人,拜“气动肌肉”所赐,它的手臂摸上去是“软”的。因为能与人更安全地交互,未来可能会成为照护婴儿、陪伴老人的温馨存在。刚在云栖大会展示过的特斯拉人形机器人也来了,它的手指既可以轻握鸡蛋也可以搬运重物。

抬头望天空,数十款飞行机器人承载了喷洒化肥农药、增强通信网络等不同功能。

低头看水中,首艘中国自主研发的Robo Boat休闲用游艇亮相,会定向导航和无人驾驶,让水边打“船”出行成为可能。

在整个展会现场,记者能感受到:机器人,正以前所未有的速度渗透到生活的每一个角落。机器人与人类共处的生活,不再是科幻电影中的桥段,而是正在发生的现实。这份融合,让世界变得有更多可能性。

本报记者 张云山 楼纯/文  
林云龙 董旭明/摄

### 浙A车牌,有人300元拿下

取消万元门槛后首次竞价  
个人最终成交均价1798元

2版

### 全能型冷空气,锁定国庆

或将带来大风、强降温和降水  
预计10月2日起影响杭州

8版

### 江边野生拍照地成网红 多对新人遇涨潮险被淹



4版

